



КОМИТЕТ ПО НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Возобновленная сессия 1999 года

ОБЗОР ДОКЛАДОВ ЗА ЧЕТЫРЕХЛЕТНИЙ ПЕРИОД,
ПРЕДСТАВЛЕННЫХ НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫМИ
ОРГАНИЗАЦИЯМИ, ИМЕЮЩИМИ ОБЩИЙ ИЛИ
СПЕЦИАЛЬНЫЙ КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ СТАТУС
ПРИ ЭКОНОМИЧЕСКОМ И СОЦИАЛЬНОМ СОВЕТЕ

ДОКЛАДЫ ЗА ЧЕТЫРЕХЛЕТНИЙ ПЕРИОД, 1994-1997/1995-1998 ГОДЫ,
ПРЕДСТАВЛЕННЫЕ ЧЕРЕЗ ПОСРЕДСТВО ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ
В СООТВЕТСТВИИ С РЕЗОЛЮЦИЕЙ 1996/31 ЭКОНОМИЧЕСКОГО И
СОЦИАЛЬНОГО СОВЕТА

Записка Генерального секретаря

Добавление

СОДЕРЖАНИЕ

	<u>Стр.</u>
1. АССОЦИАЦИЯ ВРАЧЕЙ АЗИИ	2
2. ЦЕНТР ПО ВОПРОСАМ МЕЖДУНАРОДНОГО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И СОТРУДНИЧЕСТВА 5	
3. ЕВРОПЕЙСКИЙ ФОРУМ ПО ОКАЗАНИЮ ПОМОЩИ ЖЕРТВАМ ПРЕСТУПЛЕНИЙ ..	8
4. ЕВРОПЕЙСКИЙ КОМИТЕТ СТРАХОВАНИЯ	10
5. ФЕДЕРАЦИЯ НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВ "ЭКСПЕРИМЕНТА ПО МИРНОМУ СОСУЩЕСТВОВАНИЮ НАРОДОВ"	12
6. СЕТЬ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА	15
7. МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЦЕНТР ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА И ДЕМОКРАТИЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ	18
8. МЕЖДУНАРОДНАЯ АССОЦИАЦИЯ ГОСТИНИЧНОГО И РЕСТОРАННОГО ХОЗЯЙСТВА 21	
9. ВСЕМИРНАЯ АССАМБЛЕЯ МОЛОДЕЖИ	25
10. ВСЕМИРНАЯ ФЕДЕРАЦИЯ АССОЦИАЦИЙ СОДЕЙСТВИЯ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ	28

11. ОРГАНИЗАЦИЯ ПО МЕЖДУНАРОДНОЙ ПЕРЕДАЧЕ ИНФОРМАЦИИ	30
12. МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОНД "УОРЛДВЬЮ"	34

99-30843.R 191199 241199 /...

1. АССОЦИАЦИЯ ВРАЧЕЙ АЗИИ

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)

Цели и задачи

Ассоциация врачей Азии (АВА) является гуманитарной, некоммерческой, неправительственной организацией широкого охвата. Она была официально создана 1 августа 1984 года. Ее стратегической целью являются глобальный мир и развитие. Задача АВА состоит в содействии здоровью и процветанию неимущих и обездоленных в Азии и других странах. Эти принципы нашли свое отражение в ее лозунге: "Повышение качества жизни для лучшего будущего". АВА продолжает укреплять свои связи с различными всемирными организациями, занимающимися гуманитарными вопросами, вопросами социального обеспечения, оказания помощи лицам, находящимся в бедственном положении, реабилитации, развития и всеми другими видами деятельности, связанными с достижением глобального мира и содействием здоровью и процветанию обездоленных людей всего мира. АВА укрепила свои партнерские отношения с Организацией Объединенных Наций и такими ее различными учреждениями, как Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ), Международная организация по миграции (МОМ), Временный орган Организации Объединенных Наций в Камбодже (ЮНТАК), Добровольцы Организации Объединенных Наций (ДООН), Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ). АВА хотела бы объединить страны всего мира сетью гуманитарной деятельности и деятельности в целях развития. Руководствуясь этим, она проводит работу по открытию новых филиалов, отделений по осуществлению проектов и установлению партнерских отношений с неправительственными организациями, с тем чтобы наш лозунг "Глобальная сеть партнерских отношений в целях установления мира через осуществление проектов" дошел до людей каждого уголка планеты, независимо от их касты, убеждений, расы или вероисповедания.

Полученные премии

В 1995–1998 годах были получены следующие премии: двадцать восьмая премия Мики префектуры Окаяма, август 1995 года; вторая премия Организации Объединенных Наций им. Бутроса-Гали, сентябрь 1995 года; двадцать пятая премия Майничи в области социального обеспечения, октябрь 1995 года; вторая премия Йомиури за международное сотрудничество, октябрь 1995 года; седьмая премия Майничи за международный культурный обмен, ноябрь 1995 года; пятьдесят четвертая премия газеты "Санио", январь 1996 года.

Географическое расширение числа членов

АВА считает себя активной сетью, завоевывающей уважение и доверие через партнерские отношения в гуманитарной деятельности. В настоящее время АВА имеет 25 отделений в Азии, Африке, Европе, Северной и Южной Америке, а также отделения по осуществлению проектов в Афганистане, Бангладеш, Боливии, Бразилии, Камбодже, Джибути, Гондурасе, Индии, Кении, Мьянме, Непале, Перу, Руанде, Уганде и Замбии. Число членов вне Японии увеличилось с 583 человек в 1995 году до 2077 человек в 1998 году.

Источники финансирования

Финансовые ресурсы организации получают за счет членских взносов, пожертвований, взносов, субсидий, процентов на капитал и выплат за услуги, оказанные в ее сфере деятельности.

Организация принимает финансовую поддержку из всех источников, если только она не будет сопровождаться какими-либо условиями, могущими сказаться на ее независимости в добросовестном осуществлении порученных ей задач. Она получает средства из широкого круга источников, таких, как межправительственные организации, правительства и фонды. Бюджет организации вырос с 303 836 289 японских иен в 1995 году до 429 246 481 японской иены в 1998 году.

Участие в работе Экономического и Социального Совета, его вспомогательных органов и/или конференций и других совещаний Организации Объединенных Наций

АВА принимала активное участие в работе различных конференций, семинаров, практикумов и совещаний, организуемых Организацией Объединенных Наций и ее специализированными учреждениями.

Она принимала участие в работе конференций ВКООНПЧ/НПО под названием "Партнерство в действии", состоявшихся в Катманду (Непал) и Токио (Япония) 1-3 ноября 1993 года, 14 февраля 1994 года и в 1998 году. Она организовала проведение практикума Добровольцев Организации Объединенных Наций (ДООН) в Окаяме, Япония, в феврале 1996 года. АВА направляла своих представителей для участия в работе Отделения Организации Объединенных Наций в Вене (1996 год), сессии Генеральной Ассамблеи в Нью-Йорке (1997 год) и Отделения Организации Объединенных Наций в Женеве (1998 год).

АВА в сотрудничестве с различными органами Организации Объединенных Наций и специализированными учреждениями осуществляла краткосрочные и долгосрочные гуманитарные проекты для развивающихся стран, общин, подвергшихся стихийным бедствиям, беженцев и перемещенных лиц в таких областях, как здравоохранение, питание, водоснабжение и санитария, готовность к чрезвычайным ситуациям и принятию ответных мер, образование, обеспечение жильем, микропредприятия и расширение возможностей женщин.

Другая соответствующая деятельность

АВА организовала проведение нескольких международных конференций в целях содействия установлению связей между членами национальных и международных неправительственных организаций, установления партнерских отношений между государственными и частными организациями, установления и поддержания мира.

Публикации

Для обеспечения информированности своих членов и сторонников о своей работе АВА издает следующие периодические издания: "AMDA Journal" (ежемесячное издание на японском языке, которое бесплатно распространяется во всем мире среди членов и сотрудничающих организаций) и "AMDA International Newsletter" ("Международный бюллетень АВА") (ежеквартальное издание на английском языке, 1000 экземпляров которого распространяются бесплатно среди членов и сотрудничающих организаций).

В 1995-1998 годах она также выпустила: "Rwanda Kara no Shogen" (Доклад Группы по оказанию помощи беженцам Руанды) (В этой книге, выпущенной в апреле 1995 года, содержится обзор гуманитарной деятельности АВА в Руанде и Заире.); "Tobidase!" (книга о новой деятельности АВА по оказанию медицинской помощи после великого землетрясения в Ханшине (Кобе), сопровождаемая докладами о международных проектах; выпущена в июле 1995 года); и "AMDA no Teigen" ("Предложения АВА") (Председатель АВА д-р Шигеру

Цуганами, основываясь на опыте, накопленном в результате деятельности по оказанию чрезвычайной помощи в зарубежных странах и в Кобе, изложил основополагающие концепции добровольных действий и свою концепцию работы неправительственных организаций в будущем. Выпущена в ноябре 1996 года.)

2. ЦЕНТР ПО ВОПРОСАМ МЕЖДУНАРОДНОГО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И СОТРУДНИЧЕСТВА

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)

Общие сведения

Центр по вопросам международного здравоохранения и сотрудничества (ЦМЗС) был создан в феврале 1992 года для работы в области здравоохранения и поддержания мира в странах, пострадавших от войн, региональных конфликтов и насилия на национальной почве. Во главе Центра стоят его президент/директор Кевин М. Кахилл (доктор медицины) и Совет директоров и консультантов, куда входят distinguished Сайрус Вэнс, distinguished Бутрос Бутрос-Гали, лорд Дэвид Оуэн, Джон Кардинал О'Коннор, лорд Пол Хэмлин, г-н Даниэль Бойер, послы Абдурахим Абби Фарах и Ян Элиассон и профессор Эоин О'Брайен. Основатели Центра были преисполнены решимости использовать свой дипломатический и медицинский опыт (отдельно или вместе) для того, чтобы содействовать смягчению последствий различных трагических событий во всем мире. Вышеперечисленные и многие другие выдающиеся деятели добровольно предлагают свои услуги Центру, помогая с помощью своего исключительного опыта, знаний, государственной мудрости и прозорливости решать сложные проблемы, связанные с гуманитарной деятельностью в международных конфликтах.

В конце 60-х годов д-р Кахилл и посол Фарах провели вместе с другими дипломатами и политическими деятелями, которых волнуют соответствующие проблемы, симпозиум, по итогам которого затем была издана книга под названием "The Untapped Resource: Medicine and Diplomacy" ("Неиспользованные ресурсы: медицина и дипломатия"). В этом издании выражается убеждение, что деятельность в области здравоохранения и в других основных гуманитарных областях часто обеспечивает единственную общую основу для начала диалога и сотрудничества между воюющими сторонами. На этом подходе строится вся деятельность Центра, которая включает оказание прямой медицинской помощи во время кризисов, организацию чрезвычайной медицинской помощи и гуманитарной помощи через местные каналы единолично или в сотрудничестве с другими международными организациями, обучение следующего поколения работников сферы гуманитарной помощи для работы по преодолению кризисов в следующем тысячелетии. В каждой программе Центр обращает особое внимание на уникальную возможность работников сферы охраны здоровья способствовать разрешению первоначально кажущихся неразрешимыми конфликтных ситуаций.

Центр получает как средства от частных лиц, так и крупные пожертвования от фондов и корпораций.

Участие в работе Экономического и Социального Совета и других органов Организации Объединенных Наций

Центр использует свои ресурсы и уникальные личные контакты для поощрения интереса к серьезным гуманитарным проблемам. Например, ЦМЗС привлек международное внимание к тем опасностям, которые связаны с противопехотными минами, путем проведения крупного симпозиума и последующего издания книги под названием "Clearing the Fields: Solutions to the Land Mine Crisis" ("Расчистка полей: решения кризиса, порожденного противопехотными минами") и путем организации получившей широкий отклик фотовыставки "Silent Witnesses" ("Немые свидетели") и издания книги под тем же названием. Бывший Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Бутрос Бутрос-Гали доверил Центру проведение важнейшей инициативы в рамках программы Организации Объединенных Наций, направленной на запрещение

противопехотных мин. Проведение выставки под названием "Немые свидетели" позволило известным фотохудожникам принять участие в организованной при координации со стороны Организации Объединенных Наций шестимесячной экспозиции в Вене, Осло, Стокгольме и Канаде и в главном вестибюле Центральных учреждений Организации Объединенных Наций. В 1994 году Центр провел в Совете по международным отношениям в Нью-Йорке крупный симпозиум по сложным вопросам, связанным с использованием противопехотных мин. На симпозиуме под названием "Расчистка полей: решения кризиса, порожденного противопехотными минами" были собраны эксперты в области медицины, права, философии, экономики, военного дела, естественных наук и дипломатии для обсуждения путей решения этой глобальной и обостряющейся проблемы. Соответствующая программа, отредактированная и опубликованная издательством "Basic Books" (второе издание подготовлено издательством "Routledge"), стала одним из важнейших документов, обсуждавшихся в ходе прений на сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по этой проблеме, и помогла сформироваться международному движению за запрещение этого оружия. Свои материалы для этой и нескольких других публикаций Центра представили оба генеральных секретаря - Бутрос Бутрос-Гали и Кофи Аннан.

Прочая деятельность

В качестве одного из своих важнейших проектов ЦМЗС, работая первоначально совместно с Королевским хирургическим колледжем в Ирландии и Ливерпульским университетом, разработал практическую учебную программу, по прохождении которой выдается международный диплом специалиста по гуманитарной помощи. Первые курсы были организованы в Дублине, Ирландия, в 1997 году. Затем ЦМЗС совместно с Хантер колледжем Нью-Йоркского университета и в партнерстве с Королевским хирургическим колледжем Ирландии организовал интенсивные курсы в Нью-Йорке и Женеве. Курсы, по окончании которых выдается международный диплом специалиста по гуманитарной помощи, дают возможность получить минимальные базовые знания тем, кто участвует в преодолении последствий гуманитарных кризисов, особенно во время конфликтов и стихийных бедствий. Давно известно, что различные учреждения и организации имеют существенно различающиеся программы обучения и многие работники по оказанию помощи плохо подготовлены для решения тех серьезных проблем, с которыми они неизбежно сталкиваются во время войны или при преодолении последствий стихийных бедствий. Эти курсы представляют собой многодисциплинарную программу, в рамках которой имитируется гуманитарный кризис и предполагается работа 12 часов в день и шесть дней в неделю в течение полного месяца. Курсы были открыты при полной поддержке Генерального секретаря Организации Объединенных Наций Кофи Аннана, и к участию в них удалось привлечь известных во всем мире и опытных лекторов со всех частей мира. Курсы по-прежнему организуются два раза в год с участием всех крупных неправительственных организаций и учреждений системы Организации Объединенных Наций, включая Международную федерацию обществ Красного Креста и Красного Полумесяца, Международный комитет Красного Креста, Мировую продовольственную программу, Детский фонд Организации Объединенных Наций, Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, Секретариат Организации Объединенных Наций, организацию "Врачи без границ" и такие крупные неправительственные организации, как "Консерн" и Союз помощи детям.

В то время, когда мировое сообщество безнадежно ищет альтернативы дорогостоящим военным "решениям", мы утверждаем, что последней надеждой для тех, кто страдает от хаоса и надвигающейся войны, как гражданской, так и международной, является превентивная дипломатия. По этой причине Центр в 1996 году созвал крупный симпозиум Организации Объединенных Наций под названием "Превентивная дипломатия". Основные международные структуры и механизмы, имеющиеся для урегулирования конфликтов, предусмотрены в Уставе Организации Объединенных Наций и ее соответствующих резолюциях и правовых документах.

Однако они были созданы 50 лет назад применительно к во многом иному международному положению, нежели то, которое мы имеем сегодня.

В рамках программы "Превентивная дипломатия" была проведена оценка этих структур и механизмов и обсуждены возможные процедуры их дополнения. Центральное значение для этого обсуждения имело положение о том, что методология здравоохранения и даже семантика медицины могут быть полезными для предотвращения и урегулирования конфликтов.

В ходе симпозиума был использован опыт важного нового института общества (гуманитарных служб), многих из которых во время создания Организации Объединенных Наций не существовало и на которые в настоящее время в периоды конфликтов возлагается значительная ответственность. Проведение симпозиума встретило положительные отклики в "Нью-Йорк таймс", "Вашингтон пост" и в ведущих медицинских и внешнеполитических журналах, и в настоящее время проводится обновление и пересмотр его материалов для переиздания в начале 2000 года издательством "Routledge".

3. ЕВРОПЕЙСКИЙ ФОРУМ ПО ОКАЗАНИЮ ПОМОЩИ ЖЕРТВАМ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)

Введение

Европейский форум по оказанию помощи жертвам преступлений создан в 1989 году в целях повышения внимания к нуждам жертв преступлений в Европе. Он способствует налаживанию эффективной помощи и выплате на справедливой и равноправной основе надлежащей компенсации людям, пострадавшим от преступлений. Он также способствует осуществлению прав жертв в рамках системы уголовного правосудия и в отношениях с другими учреждениями и расширяет знания о наилучших путях удовлетворения потребностей жертв преступлений путем обмена опытом и информацией между его членами.

Для осуществления этих задач дважды в год выпускается бюллетень, проводится ежегодная конференция и выпускается целый ряд публикаций. Секретарь также ведет справочник действующих в Европе служб в интересах жертв преступлений.

Членский состав и источники финансирования

Между 1995 и 1998 годами в Форум вступили еще четыре страны: Чешская Республика, Финляндия, Норвегия и Венгрия, в результате чего в настоящее время он насчитывает в общей сложности 18 членов. Наблюдалось значительное расширение деятельности в Восточной Европе, и начиная с 1997 года приглашение прислать своего представителя на ежегодную конференцию Форума направлялось каждой стране Восточной Европы. В 1998 году представитель Венгрии Ленке Фехер завершил трехгодичное исследование деятельности служб по оказанию помощи жертвам преступлений в Восточной Европе, и Форум продолжает работу по налаживанию диалога и предоставлению помощи в целях расширения деятельности в этом регионе. Основными источниками финансирования по-прежнему являются взносы государств-членов и финансовая поддержка правительства и других учреждений стран, принимающих ежегодную конференцию Форума. В 1995-1998 годах такие взносы поступили от местных органов самоуправления и центральных правительств во Фландрии, Венгрии, Франции и Австрии. Исполнительный комитет Форума смог выполнять свои обязанности благодаря щедрому взносу страховой компании "Скандия" из Швеции. В 1998 году Европейская комиссия выделила Форуму 8500 фунтов стерлингов для разработки стандартов эффективной практики. Это покрыло расходы по изданию последней публикации Форума под названием "Statement of Victim's Rights to Standards of Service" ("Права жертв преступлений на стандарты обслуживания").

Связь с Организацией Объединенных Наций

После принятия Организацией Объединенных Наций Декларации основных принципов правосудия для жертв преступлений и злоупотребления властью (1985 год) члены Форума из Соединенного Королевства, Нидерландов, Франции и Португалии оказали помощь в разработке Руководства для лиц, ответственных за выработку политики, по применению Декларации и Справочника по вопросам правосудия для жертв преступлений. Представители Форума приняли участие в работе совещаний в Гааге, Нидерланды, и Соединенных Штатах и представили письменный доклад по итогам их проведения, который включал подготовленное Форумом "Изложение прав жертв в процессе уголовного судопроизводства". Форум также внес свой вклад в работу руководящей группы Организации Объединенных Наций, занимающейся созданием международного Web-сайта по жертвам преступлений (www.victimology.nl) в соответствии с

тем, как это рекомендовано резолюцией 1998/21 Экономического и Социального Совета "Стандарты и нормы Организации Объединенных Наций в области предупреждения преступности и уголовного правосудия".

Форум поддерживает регулярные контакты с Управлением Организации Объединенных Наций по контролю над наркотиками и предупреждению преступности, расположенным в Вене.

Совет Европы и Европейский союз

В 1996 году Форум получил полный консультативный статус при Совете Европы, и в том же году члены Форума провели совещание с членами Европейского парламента в Брюсселе. Форум поддерживал контакты с теми членами Европарламента, которые выразили заинтересованность в его работе. В 1998 году Европейский союз взял на себя полномочия по рассмотрению некоторых вопросов, касающихся жертв преступлений, и был создан комитет экспертов для рассмотрения в рамках Союза вопроса о правах жертв преступлений. Секретарь Форума принял участие в работе этого комитета, а публикации Форума по правам жертв на соответствующие стандарты обслуживания, процессуальным и социальным правам были использованы в ходе прений в комитете. После этого Европейским парламентом был принят протокол под названием "Жертвы преступлений в Европейском союзе: анализ действующих стандартов и принимаемых мер" (СОМ 349).

Прочая деятельность

За четырехлетний период Форум провел ежегодные конференции в четырех государствах-членах, в ходе которых состоялся обмен опытом и полезной практикой в области оказания услуг жертвам преступлений. На конференциях рассматривались такие темы, как изменения в Восточной Европе, свидетели в международных судах, трансграничная виктимизация и случаи, когда права жертв могут вступить в коллизию с правами ответчиков и правонарушителей. Другая цель проведения конференций (что, вероятно, было самым значительным из проделанного за четырехлетний период) состояла в выпуске Форумом новой серии публикаций по правам жертв в процессе уголовного судопроизводства, социальным правам жертв преступлений и правам жертв преступлений на соответствующие стандарты обслуживания. С этими публикациями можно познакомиться через Web-сайт Организации Объединенных Наций.

Члены Форума также оказывали во многих других странах помощь своим коллегам, обращавшимся с просьбой об оказании личной поддержки в налаживании деятельности служб по оказанию помощи жертвам преступлений. К этим странам относятся Австралия, Бразилия, Израиль, Латвия, Нигерия, Российская Федерация, Словакия, Южная Африка и Япония.

4. ЕВРОПЕЙСКИЙ КОМИТЕТ СТРАХОВАНИЯ

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1996 году)

Европейский комитет страхования (ЕКС), созданный в 1953 году, является федерацией национальных ассоциаций страховых компаний 29 европейских стран.

Цели

Его целями являются: представление европейских страховщиков путем продвижения и защиты их мнений в международных органах и обеспечения квалифицированных заключений для государственных или частных европейских и международных организаций, связанных с вопросами страхования или перестрахования, и обмен информацией и опытом между рынками в интересах европейских страховых компаний и удовлетворение их нужд, а также озвучивание мнений европейских страховщиков на международных форумах, обсуждающих экономические и социальные вопросы.

На европейском уровне создание единого европейского страхового рынка, безусловно, явилось основным событием за рассматриваемый период, которому ЕКС уделял почти все свое внимание.

По завершении продолжительного процесса согласования национального законодательства государств-членов, с которыми Европейский комитет страхования тесно сотрудничает, Европейский союз (ЕС) в настоящее время имеет единый страховой рынок.

При подготовке законодательных текстов, непосредственно касающихся сектора страхования, и при претворении в практику происшедших изменений ЕКС работает в тесной связи с различными органами ЕС (прежде всего с Европейской комиссией, Европейским парламентом, Экономическим и социальным комитетом и различными органами Совета).

После установления более тесных связей между 18 национальными рынками (15 государств – членов ЕС, Норвегия, Исландия и Лихтенштейн являются частью Европейской экономической зоны (ЕЭЗ)) европейское страховое пространство в настоящее время представляет собой интегрированный район, на котором 5000 страховых компаний предлагают свою продукцию для 380 млн. европейских потребителей.

На международном уровне ЕКС принимал активное участие в последних переговорах под руководством Всемирной торговой организации (ВТО) в рамках ГАТС, касавшихся финансовых услуг. После нескольких лет обсуждения и переговоров 13 декабря 1997 года в Всемирной торговой организации было заключено первоначальное соглашение о либерализации финансовых услуг. Широкое участие частного сектора – включая Европейский комитет страхования в вопросах европейского страхования – и совпадение мнений европейских и американских частных операторов относительно заключения постоянного соглашения, в конечном счете, способствовали решению вопроса в 1997 году. ЕКС и европейские страховщики в настоящее время готовятся к следующему раунду переговоров, предпринимаемому ВТО, который начнется в 2000 году и может продлиться три-четыре года.

Деятельность Организации Объединенных Наций

Европейский комитет страхования принимает активное участие в работе МАГАТЭ в области ответственности за ядерный ущерб и финансовых гарантий. При пересмотре Венской конвенции о

гражданской ответственности за ядерный ущерб были представлены замечания европейских страховщиков по различным вопросам, имеющим непосредственное отношение к страхованию. Из протокола о поправках к Конвенции были исключены положения, которые могут породить проблемы, связанные со "страхуемостью" как таковой, что, однако, не относится к положениям, продлевающим с 10 до 30 лет срок исковой давности по искам в связи с ядерным инцидентом. В этом отношении ЕКС еще раз напомнил, что нет автоматического соответствия между режимом ответственности и его страховым покрытием.

Существует вероятность того, что после внесения изменений в Венскую конвенцию будет пересмотрен текст Парижской конвенции. Этот пересмотр, вероятно, будет прежде всего касаться географического охвата покрытия.

Наконец, ЕКС в качестве эксперта принимал активное участие в работе ЮНКТАД и ЮНЕП над завершением подготовки проекта дополнительного протокола к Базельской конвенции по сложной проблеме трансграничного переноса опасных отходов.

5. ФЕДЕРАЦИЯ НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВ "ЭКСПЕРИМЕНТА ПО МИРНОМУ СОСУЩЕСТВОВАНИЮ НАРОДОВ"

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1978 году)

Введение

"Эксперимент по мирному сосуществованию народов", созданный в 1932 году, явился первой международной организацией в мире, занимающейся вопросами образования и культурного обмена. Его задача состоит в привлечении частных лиц к участию в программах изучения различных культур в качестве одного из способов достижения того, чтобы люди всего мира лучше и больше уважали друг друга. Первоначально базировавшийся в Соединенных Штатах "Эксперимент" вырос во всемирную федерацию, представляющую в настоящее время организации из свыше 20 стран.

"Эксперимент" расширил географический состав своих членов в 1997 году, приняв организации из Ганы и Польши. Помимо его отношений с ЭКОСОС с 1978 года "Эксперимент" с 1981 года имеет консультативный статус при Совете Европы.

Деятельность, имеющая отношение к Организации Объединенных Наций

Ирландское отделение "Эксперимента" организует программы на тему "Культуры в конфликте", в рамках которой проводятся встречи между палестинцами и израильянами, киприотами, представляющими греческую и турецкую стороны этого островного государства, южноафриканцами различных рас, а также ирландскими католиками и ирландскими протестантами для изучения возможностей разрешения конфликтов и примирения. Первая программа была проведена в октябре 1995 года в Ирландии и в Северной Ирландии. Вторая программа представляла собой ознакомительную поездку в Израиль и Палестину в июне 1996 года, следствием которой явилась организация учебных курсов для лиц, содействующих обмену молодыми людьми, представляющими культуры в конфликте. Кроме того, ирландское отделение "Эксперимента по мирному сосуществованию народов" в сотрудничестве с организацией "Элдерхостел" осуществляет соответствующие программы в отношении пожилых людей в США, а в сотрудничестве с американским отделением "Эксперимента" – в отношении подростков.

Индийское отделение "Эксперимента по мирному сосуществованию народов" осуществило программы по следующим темам: Международный день грамотности, Международный день мира, День прав человека и День Организации Объединенных Наций. Мероприятиями в связи с проведением Международного дня грамотности в отделении "Эксперимента по мирному сосуществованию народов" в Бхилваре, Индия, в 1995 году были охвачены 200 учащихся средней школы, принявших участие в программе "Каждый обучает одного", в соответствии с которой они обещали обучить чтению, письму и арифметике по крайней мере одного человека. В декабре 1995 года отделение "Эксперимента" в Индии провело свой четвертый ежегодный форум под названием "Встречается вся Индия". Был проведен трехдневный форум на тему "Организация Объединенных Наций в 2000 году и в последующий период", в работе которого приняли участие представители Бхилвары, Калькутты, Дели, Дехрадуна, Лукнау, Мумбаи, Раджкота, Сурата, Секондерабада и Патны.

Мексиканское отделение "Эксперимента" в апреле 1995 года направило группу своих членов для участия в работе национальной конференции США по моделированию работы Организации

Объединенных Наций. Программа в Нью-Йорке была разработана в ознаменование пятидесятой годовщины Организации Объединенных Наций.

По приглашению правительства Лаосской Народно-Демократической Республики и УВКБ ООН американский член "Эксперимента" ("Всемирное знание") продолжил работу в организации "Консорциум" совместно с организацией "Всемирное образование" и Федерацией помощи детям (американское отделение) по оказанию помощи репатриации лаосцев из лагерей беженцев в Таиланде. "Консорциум" также работал в партнерстве с ЮНИСЕФ и министерством по делам образования, молодежи и спорта Камбоджи в целях оказания помощи в создании систем объединений школ в провинциях Бантеай, Меанчей, Таеко и Стунг Тренг и в налаживании подготовки учителей в Пханат Никхом, Таиланд, и Галанге, Индонезия, для более 3500 учителей, большая часть из которых раньше не имела никакой подготовки. Затем с помощью этих учителей в 1997 году удалось обучением свыше 60 000 беженцев.

В 1996 году американский член "Эксперимента" ("Всемирное знание") совместно с ЮНИСЕФ организовал 14 июля в своей школе международной подготовки форум "Дети в войне – невинные жертвы противопехотных мин". На форуме выступили старший руководитель программ ЮНИСЕФ Алекс Паласиос, сенатор США от штата Вермонт Патрик Лихи и руководитель созданных Лихи Фонда для жертв войны и Фонда для перемещенных детей Ллойд Фейнберг. Во второй половине дня специальным гостем была популярная певица Джуди Коллинс.

Турецкое отделение "Эксперимента" в феврале 1997 года провело семинар на тему "Расовые отношения и ксенофобия", в котором приняли участие 24 представителя из пяти стран.

"Эксперимент" связал свой Web-сайт (<http://www.experiment.org>) с информационной страницей Организации Объединенных Наций по неправительственным организациям (<http://www.ngo.org>).

Конференции

Ниже приводится информация о конференциях и совещаниях, в которых приняли участие представители "Эксперимента".

Ежегодная конференция Департамента общественной информации Организации Объединенных Наций по неправительственным организациям (сентябрь 1994, 1995, 1996 и 1997 годов).

Делегат от "Эксперимента по мирному сосуществованию народов" в качестве наблюдателя принял участие в работе Международной конференции по народонаселению и развитию (Каир, сентябрь 1994 года), а также соответствующего форума неправительственных организаций. Этот делегат также принял участие в работе сессии подготовительного комитета в Нью-Йорке.

Три делегата от датского отделения "Эксперимента" приняли участие в работе Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и соответствующего форума неправительственных организаций (Копенгаген, март 1995 года).

"Эксперимент по мирному сосуществованию народов" направил двух делегатов в качестве наблюдателей на четвертую Всемирную конференцию по положению женщин (Пекин, сентябрь 1995 года), а также на форум неправительственных организаций. В Школе международной подготовки была проведена дискуссия по итогам этой конференции.

"Эксперимент" направлял своего делегата на Всемирный молодежный форум системы Организации Объединенных Наций (Вена, ноябрь 1995 года). Целью проведения форума было привлечение молодежи к разработке в рамках ООН Всемирной программы действий, касающейся молодежи, до 2000 года и на последующий период.

Группа из 16 представителей "Эксперимента" приняла участие в четвертой сессии Комиссии по устойчивому развитию (22-24 апреля 1996 года). Некоторые из этих представителей принимали также участие в работе сессии предыдущего года и были приглашены для участия в специальной дискуссии по вопросам молодежи.

Индийское отделение "Эксперимента" направляло двоих делегатов на Всемирную встречу на высшем уровне по вопросам продовольствия (Дели, 1997 год) и на форум индийских неправительственных организаций по сотрудничеству с Организацией Объединенных Наций (10 марта 1997 года).

Группа из 24 представителей "Эксперимента" приняла участие в работе специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, на которой был рассмотрен прогресс, достигнутый за пять лет со времени проведения Конференции Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию (23-27 июня 1997 года).

Комитеты неправительственных организаций

В 1994-1997 годах представители "Эксперимента по мирному существованию народов" проводили активную работу в руководящем совете Комитета неправительственных организаций по делам молодежи в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций, Комитете НПО по устойчивому развитию и окружающей среде, Комитете НПО по правам человека (Нью-Йорк), Комитете НПО по разоружению и Комитете НПО по проведению Международного года коренного населения мира.

6. СЕТЬ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1983 году)

Введение

Сеть по правам человека (СПЧ) – международная неправительственная организация со штаб-квартирой в Оттаве, Канада, основанная в 1976 году исходя из того, что точная, всеобъемлющая и своевременная информация является предварительным условием для защиты и поощрения прав человека. СПЧ занимается вопросами предоставления соответствующих возможностей активистам и организациям в области прав человека и просвещения правительственных и межправительственных учреждений и должностных лиц и других субъектов государственной и частной сферы по вопросам прав человека и роли гражданского общества. СПЧ уделяет особое внимание оказанию поддержки работе Организации Объединенных Наций в области прав человека. Сеть СПЧ охватывает несколько тысяч организаций и частных лиц почти в каждой стране мира (около 800 в Африке, 1100 в Азии, 1000 в Латинской Америке и 2000 в Европе и Северной Америке).

Участие в работе Экономического и Социального Совета, его вспомогательных органов и совещаний Организации Объединенных Наций

Сеть по правам человека принимала участие в работе следующих всемирных конференций и подготовительных комитетов: Всемирная конференция по правам человека (Вена, 1993 год); четвертая Всемирная конференция по положению женщин (Пекин, 1995 год); Конференция Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Стамбул, 1996 года), Римская конференция по Международному уголовному суду (Рим, 1998 год).

СПЧ принимала участие в работе каждой сессии Комиссии по правам человека, начиная с 1993 года, совещаний Экономического и Социального Совета по вопросу об учете проблематики прав человека во всей системе Организации Объединенных Наций (июль 1998 года), сессии по обзору осуществления Венской декларации и Программы действий (ноябрь 1998 года) и трех заседаниях бюро Комиссии по правам человека по рассмотрению соответствующих механизмов.

Сотрудничество с программами и органами Организации Объединенных Наций и оказание им поддержки

"Вена плюс пять"

Приняв большое участие в работе Всемирной конференции по правам человека (Вена, 1993 год), СПЧ проявила особый интерес к пятилетнему обзору осуществления Венской декларации и Программы действий. В июне 1998 года при поддержке правительства Канады, усиленной поддержкой со стороны правительств Норвегии и Австрии и неправительственных организаций из Бельгии, Норвегии, Нидерландов и Соединенных Штатов Америки, СПЧ организовала проведение в Оттаве международный форум НПО под названием "Вена плюс пять". На этом форуме был рассмотрен прогресс в осуществлении решений Всемирной конференции и препятствия на пути их осуществления. В нем приняли участие представители свыше 250 неправительственных организаций, представляющие все регионы мира. Рабочие группы представили рекомендации, которые были сведены в основной доклад, опубликованный в специальном издании "Human Rights Tribune" ("Трибуна прав человека"), и широко распространены, в частности, в Экономическом и Социальном Совете и Третьем комитете Генеральной Ассамблеи.

Механизмы Комиссии по правам человека

В ходе проведения форума "Вена плюс пять" в Оттаве СПЧ совместно с бюро Комиссии по правам человека организовала консультативное совещание неправительственных организаций по вопросу об обзоре механизмов этой комиссии.

"Пекин плюс пять"

СПЧ приняла большое участие в проведении четвертой Всемирной конференции по положению женщин (Пекин, 1995 год). Группа из пяти членов СПЧ присоединилась к поезду ПРООН, следовавшему из Варшавы в Пекин, и провела в пути подготовку 150 женщин из стран Восточной и Центральной Европы по вопросам прав женщин и прав человека перед проведением Конференции. Затем СПЧ приняла участие в Форуме в Хайжоу и внимательно следила за проведением правительственного совещания. С этого времени она следила за планированием конференции по обзору и принимала участие в первом совещании Подготовительного комитета.

Система прав человека Организации Объединенных Наций

В течение последних трех лет СПЧ (в партнерстве с министерством иностранных дел и международной торговли правительства Канады) работала над ежегодным докладом системы прав человека Организации Объединенных Наций, опубликованном на французском и английском языках в трех форматах: в сети Интернет, в качестве печатного издания в шести томах на французском и шести томах на английском языках и на КД-ПЗУ. Один из этих шести томов является тематическим, а в пяти других представлена соответствующая информация по регионам (Африка, Азия, Латинская Америка и Карибский бассейн, Восточная и Центральная Европа, Западная Европа и другие страны). В них даны как можно более объективные резюме всех соответствующих докладов, резолюций, рекомендаций и решений Организации Объединенных Наций со ссылками на всю первоначальную документацию. Копии доклада были широко распространены среди неправительственных организаций и правительств, персонала Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека, специальных докладчиков Комиссии по правам человека и т.д. Важнейшей целью проекта является оказание помощи в более широком распространении материалов Организации Объединенных Наций по правам человека, и особенно в обеспечении как можно более легкого доступа к этим материалам. Этот проект осуществляется также при сотрудничестве со стороны Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека; Верховный комиссар написал предисловие к изданиям 1997 и 1998 годов.

Web-сайт СВЧ и соответствующие публикации

В каждом выпуске "Human Rights Tribune" имеются тематические статьи о программе Организации Объединенных Наций в области прав человека. Web-сайт СПЧ в настоящее время ежемесячно посещают в общей сложности 600 000 частных лиц, представителей правительств и организаций всех регионов мира. Вместе эти две инициативы в области связи широко использовались для информации тех, кто занимается во всем мире правами человека, о работе Организации Объединенных Наций в области прав человека.

Сотрудничество с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций

Директор-исполнитель и другие сотрудники СПЧ осуществляли миссии от имени ВКООНПЧ, ЮНИСЕФ, ПРООН, ЮНЕСКО, ЮНАИДС и ЮНИТАР. В том числе были осуществлены миссии

в Монголию (1996 год) для обсуждения вопроса о свободе ассоциаций и оказания помощи правительству этой страны в написании закона о неправительственных организациях; в Намибию (октябрь-ноябрь 1997 года) для оказания помощи в создании центра документации по правам человека в Намибийском университете; в Армению (апрель 1998 года) для оказания помощи в создании базы данных по неправительственным организациям, занимающимся вопросами прав человека; и в Марокко (июль 1998 года) для оказания помощи министру по правам человека в подготовке статута для Центра документации и подготовки по правам человека. СПЧ также провела исследование по изучению возможностей создания центра документации для ВКООНПЧ в Женеве (март 1996 года); разработала и поддерживает web-сайт для ЮНИСЕФ/МЦРР во Флоренции, Италия; разработала web-сайт для кафедр ЮНЕСКО по вопросам прав человека и мира; подготовила работу для ЮНАИДС под названием "Human Rights and HIV/AIDS: Effective Community Responses" ("Права человека и ВИЧ/СПИД: эффективные отклики на уровне общины"); оказала содействие ВКООНПЧ в разработке вопросника по вопросам образования в области прав человека; приняла участие в проведении сессии по подготовке правительственных служащих по вопросам составления отчетов для договорных органов; подготовила главу для руководства ЮНИТАР; а также подготовила документалиста из Того в штаб-квартире СПЧ в Оттаве.

7. МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЦЕНТР ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА И ДЕМОКРАТИЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)

Международный центр по правам человека и демократическому развитию (МЦПЧДР) является независимой канадской организацией, занимающейся поощрением, защитой и отстаиванием демократических свобод и прав человека, изложенных в Международном билле по правам человека. В 1995–1998 годах представители МЦПЧДР принимали участие в работе сессий Комиссии по правам человека и Рабочей группы Организации Объединенных Наций по коренному населению, а также в работе четвертой Всемирной конференции по положению женщин. МЦПЧДР также принял участие в работе Дипломатической конференции по учреждению Международного уголовного суда (МУС). С 1995 года МЦПЧДР с помощью диалога и обмена информацией по программным вопросам оказывал поддержку работе Специального докладчика по вопросу о насилии в отношении женщин, а также работе специальных докладчиков по странам и продолжает свое сотрудничество с ними.

Цели и задачи

МЦПЧДР имеет международный мандат на осуществление деятельности по поощрению, отстаиванию и защите демократических свобод и прав человека, изложенных в Международном билле по правам человека. В сотрудничестве с гражданским обществом и правительствами Канады и других стран Центр развертывает и поддерживает программы по усилению законодательства и укреплению демократических учреждений, особенно в развивающихся странах. Хотя его мандат имеет глобальный характер, МЦПЧДР в своих программах уделяет основное внимание четырем приоритетным направлениям: демократическое развитие/правосудие; права человека женщин; глобализация и права человека; права человека коренных народов. Разработка программ осуществляется в основной группе из 13 стран Африки (Демократическая Республика Конго, Кения, Нигерия, Руанда, Того), Латинской Америки (Гватемала, Гаити, Мексика, Перу) и Азии (Мьянма, Индонезия, Пакистан, Таиланд). При осуществлении программ МЦПЧДР также устанавливаются партнерские отношения с канадскими неправительственными организациями и различными учреждениями, а также с международными неправительственными организациями.

Участие в работе Экономического и Социального Совета, его вспомогательных органов и/или конференций и других совещаний Организации Объединенных Наций

В 1995–1998 годах МЦПЧДР принимал активное участие в совещаниях Организации Объединенных Наций, посвященных правам человека. Представители МЦПЧДР приняли участие в работе пятьдесят первой, пятьдесят второй, пятьдесят третьей и пятьдесят четвертой сессий Комиссии по правам человека в Женеве.

За период 1995–1998 годов представители Центра принимали участие в работе тринадцатой, четырнадцатой, пятнадцатой и шестнадцатой сессий Рабочей группы по коренному населению в Женеве. МЦПЧДР поддерживает проект декларации Организации Объединенных Наций по правам коренного населения и принял активное участие в совещаниях Межсессионной рабочей группы по подготовке проекта декларации в 1995 и 1998 годах. В 1996 году МЦПЧДР опубликовал эссе под названием "People or peoples: equality, autonomy and self-determination" ("Люди или народы: равенство, автономия и самоопределение").

В 1995 году МЦПЧДР направил делегацию из четырех членов на Групповое совещание НПО по правам человека и подготовительные совещания в связи с проведением четвертой Всемирной

конференции по положению женщин. Эти делегаты также приняли участие в самой Конференции, состоявшейся в Пекине 30 августа-15 сентября 1995 года. 8 сентября 1995 года МЦПЧДР совместно с Центром Организации Объединенных Наций по правам человека выступил коопонсором проведения совещания по обеспечению учета вопросов прав человека женщин в деятельности системы Организации Объединенных Наций. МЦПЧДР также выпустил доклад под названием "Ways and means of integrating women's rights as human rights into the United Nations machinery: follow-up strategies from Vienna to Beijing" ("Пути и средства интеграции прав женщин в качестве прав человека в механизмы Организации Объединенных Наций: стратегии последующей деятельности от Вены до Пекина"). В 1996 году МЦПЧДР опубликовал эссе под названием "Only silence will protect you: women, freedom of expression and the language of human rights" ("Только молчание защитит вас: женщины, свобода выражения мнений и язык прав человека").

Международный уголовный суд

В 1996-1998 годах МЦПЧДР активно выступал за создание сильного и эффективного международного уголовного суда, внося свой вклад в обсуждение вопроса о структуре и мандате такого суда. Представители Центра приняли участие в первых шести совещаниях комитета по подготовке к учреждению такого суда, состоявшихся в Нью-Йорке. Президент МЦПЧДР, его директор по программам и заместитель Координатора Программы по вопросам демократического развития и правосудия приняли участие в Дипломатической конференции полномочных представителей Организации Объединенных Наций по учреждению международного уголовного суда, состоявшейся 15 июня-17 июля 1998 года в Риме. Директор по программам выступил на пленарном заседании Ассамблеи.

Сотрудничество с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций

С 1994 года МЦПЧДР продолжает оказывать поддержку работе Специального докладчика по вопросу о насилии в отношении женщин, включая его причины и последствия, г-жи Раджендры Кумарасвами. В сентябре 1997 года Центр созвал совещание экспертов неправительственных организаций для обсуждения правовой основы ее мандата и рассмотрения вопроса о ситуации с данными о насилии в отношении женщин. "Report of the NGO Expert Meeting on the Mandate of the Special Rapporteur on Violence Against Women, its Causes and Consequences" ("Доклад совещания экспертов НПО о мандате Специального докладчика по вопросу о насилии в отношении женщин, включая его причины и последствия") был опубликован МЦПЧДР в октябре 1997 года.

В 1995-1998 годах МЦПЧДР с помощью диалога и обмена информацией по программным вопросам оказывал помощь работе специальных докладчиков по странам: Специального докладчика по Конго (Киншаса) (г-н Роберто Гарретон), Независимого эксперта по Гаити (г-н Адама Дьенг) и бывших специальных докладчиков по Бурунди (г-н Паулу Пинейру) и Руанде (г-н Рене Дегни-Сеги).

Другая соответствующая деятельность

В ноябре 1998 года Центр представил свои замечания по рабочему документу г-на Мустафы Мехеди о праве на образование, включая образование в области прав человека (E/CN.4/Sub.2/1999/10). В то же время Центр также представил информацию о принятых мерах по борьбе с безнаказанностью нарушений прав человека в ответ на доклад Специального

докладчика г-на Луи Жуане под названием "Вопрос о безнаказанности лиц, нарушающих права человека" (E/CN.4/Sub.2/1997/20/Rev.1).

В 1995-1998 годах МЦПЧДР через посредство своего фонда "Международный доступ" оказывал помощь страновым неправительственным организациям, имеющим консультативный статус при Совете, в получении доступа к международным механизмам защиты и поощрения прав человека и мониторинге этого механизма. Фонд "Международный доступ" также содействовал подготовке, публикации и распространению параллельных докладов неправительственных организаций договорным органам.

8. МЕЖДУНАРОДНАЯ АССОЦИАЦИЯ ГОСТИНИЧНОГО И РЕСТОРАННОГО ХОЗЯЙСТВА

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)

Введение

В настоящем докладе рассматривается работа Международной ассоциации гостиничного и ресторанного хозяйства в поддержку деятельности Организации Объединенных Наций, особенно в вопросах воздействия туризма на физическую, экономическую и социальную среду. В партнерстве с другими учреждениями системы Организации Объединенных Наций и представительными ассоциациями Международная ассоциация гостиничного и ресторанного хозяйства стремится повысить информированность об этих вопросах путем подготовки, публикации и распространения информации по конкретным отраслям, а также соответствующих руководящих принципов, премий, учебных материалов и программ.

Международная ассоциация гостиничного и ресторанного хозяйства является некоммерческой организацией, причем единственной организацией, занимающейся исключительно вопросами отстаивания интересов, поощрения развития и информации предприятий гостиничного и ресторанного хозяйства во всем мире. Представляя свыше 750 000 операторов, она является глобальной сетью национальных ассоциаций гостиничного и ресторанного хозяйства, национальных и международных сетей гостиниц, индивидуальных операторов, поставщиков и школ по подготовке работников гостиниц. Согласно оценкам, эта индустрия охватывает свыше 300 000 гостиниц и 8 миллионов ресторанов во всем мире, в ней занято 60 миллионов человек, а ее вклад в глобальную экономику составляет 950 млрд. долл. США. Создание в 1996 году региональных отделений в Гонконге для охвата Азиатско-Тихоокеанского региона и в Мехико для охвата Латинской Америки способствовало общему увеличению числа членов в этих регионах. Кроме того, с 1995 года в Ассоциацию вступили ряд национальных ассоциаций стран Ближнего Востока. В настоящее время в Ассоциации насчитывается 2400 членов из свыше 150 стран, в том числе 119 национальных ассоциаций гостиничного и ресторанного хозяйства, 37 национальных и международных гостиничных сетей и 130 школ по подготовке работников гостиниц.

В 1996 году Международная ассоциация гостиничного хозяйства официально проголосовала за то, чтобы ее деятельность охватывала и рестораны, и стала называться Международной ассоциацией гостиничного и ресторанного хозяйства.

Ассоциация по-прежнему финансируется за счет членских взносов, организации соответствующих мероприятий и средств, поступающих от спонсоров. Обеспечению нового источника финансирования и активизации деятельности Ассоциации способствовало проведение начиная с 1996 года ЕВРХОТЕК, ежегодной выставки европейской технологии гостиничного и ресторанного хозяйства, организуемой Ассоциацией.

Международная ассоциация гостиничного и ресторанного хозяйства не имеет консультативного статуса при какой-либо международной неправительственной организации. Однако она через Всемирный совет предпринимательской деятельности является членом Всемирной туристской организации.

Участие в работе Экономического и Социального Совета и других органов Организации Объединенных Наций

Назначение в 1995 году Постоянного представителя Ассоциации при Организации Объединенных Наций позволило ей более внимательно следить за деятельностью Организации Объединенных Наций и установить контакты с Секретариатом. Представитель Ассоциации принимал участие в работе следующих совещаний: Всемирная встреча на высшем уровне в интересах социального развития (Копенгаген, 6-12 марта 1995 года); Всемирный конгресс 1995 года (Нью-Йорк, 11-12 мая); совещание правительственных представителей в ЭКОСОС (Нью-Йорк, август 1995 года); совещание по партнерским отношениям между НПО и ПРООН (Нью-Йорк, 20 ноября 1995 года); Всемирный конгресс против сексуальной эксплуатации детей в коммерческих целях (Стокгольм, август 1996 года); Международная организация труда, Трехстороннее совещание по вопросу о воздействии новых технологий на занятость и условия работы в секторе гостиниц, ресторанного обслуживания и туризма (Женева, 12-16 мая 1997 года); Конференция Всемирной организации здравоохранения по вопросам содействия здравоохранению (Джакарта, июль 1997 года); пятидесятая ежегодная конференция НПО (Нью-Йорк, 10-12 сентября 1997 года); Комиссия по устойчивому развитию (Нью-Йорк, апрель 1998 года).

Сотрудничество с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций

Программа Организации Объединенных Наций по окружающей среде

Совместная деятельность Международной ассоциации гостиничного и ресторанного хозяйства с ЮНЕП охватывала следующие мероприятия: созыв Азиатско-тихоокеанского форума по вопросам охраны окружающей среды (Пхукет, Таиланд) в октябре 1995 года совместно с Международной инициативой гостиниц в области охраны окружающей среды (МИГОС); публикация совместно с МИГОС "Environmental Action Pack for Hotels" ("Комплекс мероприятий гостиниц в области охраны окружающей среды"), переведенного на французский и испанский языки; присуждение Премии Международной ассоциации гостиничного и ресторанного хозяйства в области охраны окружающей среды; выдвижение из числа независимых хозяйств, входящих в Ассоциацию "Лучшего в экологическом отношении гостиничного хозяйства года" в 1995, 1996, 1997 и 1998 годах; публикация в 1995 и 1996 годах на основании работ, представленных на получение Премии, тематических исследований под названием "Environmental Good Practice in Hotels" ("Эффективная практика охраны окружающей среды в гостиницах") (второе издание, содержащее тематические исследования по работам, представленным на получение Премии в 1998 и 1999 годах, планируется на начало 2000 года); проведение в 1996 году обзора учебных заведений по подготовке работников гостиничного и ресторанного хозяйства для определения необходимости в Пособии по охране окружающей среды, которое впоследствии было подготовлено ЮНЕП и Международной ассоциацией директоров школ по подготовке работников гостиниц.

Всемирная организация здравоохранения

Международная организация гостиничного и ресторанного хозяйства с 1997 года принимала участие в работе Союза глобального содействия развитию здравоохранения ВОЗ в Женеве. Совместная работа Международной ассоциации гостиничного и ресторанного хозяйства с ЮНАИДС по разработке отраслевых руководящих принципов на случай обнаружения СПИДа на рабочем месте в 1998 году явилась первым случаем партнерских отношений с глобальными отраслевыми ассоциациями в целях решения этой проблемы. The Challenge of HIV/AIDS: A Guide for the Hospitality Industry" ("Вызов ВИЧ/СПИДа: руководство для гостиничного и ресторанного

хозяйства"), опубликованное в 1999 году, будет переиздано в 2000 году при поддержке со стороны ЭСКАТО.

Программа ЮНИСЕФ в области повышения квалификации молодежи

В 1995 году Общетихоокеанская ассоциация гостиниц и курортов, базирующаяся в Сингапуре, и ЮНИСЕФ приступили к совместному осуществлению Программы повышения квалификации молодежи в целях обучения находящихся в неблагоприятном положении молодых людей базовым навыкам работы в гостиницах. В 1995–1997 годах этой программой были охвачены 120 молодых женщин. В 1998 году созданная Международной ассоциацией гостиничного и ресторанного хозяйства благотворительная организация "Фонд будущего" внесла на цели осуществления этой программы 4830 швейцарских франков (3500 долл. США), и она затем была распространена на Филиппины, Индонезию и Бангладеш. Ассоциация планирует в 2000 году развернуть новые совместные инициативы в этой области в тесном партнерстве с ЮНАИДС и ЮНИСЕФ.

Всемирная туристическая организация

Ассоциация является членом-учредителем и источником регулярных взносов на нужды Целевой группы ВТО по борьбе с сексуальной эксплуатацией детей в коммерческих целях, куда входят партнеры по индустрии туризма и Организация по борьбе за прекращение детской проституции, порнографии и торговли детьми, созданная в 1996 году. На протяжении четырехлетнего периода Ассоциация вносила свой вклад в деятельность ВТО в области статистики, а недавно оказала содействие в работе по созданию Туристического вспомогательного счета ВТО.

Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры

В ноябре 1997 года Ассоциация заключила соглашение о сотрудничестве в целях привлечения сетей гостиниц во всем мире к участию в программе ЮНЕСКО "Воспоминания о будущем" путем привлечения туристов к посещению памятников культурного наследия ЮНЕСКО с помощью рекламных кампаний.

Международная организация труда

Ассоциация организовала широкие консультации среди гостиничных хозяйств в связи с подготовкой к проведению Трехстороннего совещания о последствиях новых технологий для занятости и условий труда в секторе гостиниц, ресторанного обслуживания и туризма и предала широкой гласности результаты его работы.

Всемирная организация охраны интеллектуальной собственности

Ассоциация имеет в ВОИС статус наблюдателя и регулярно следит за работой этой организации.

Прочая соответствующая деятельность

На своем ежегодном конгрессе, состоявшемся в Мехико в 1996 году, Международная ассоциация гостиничного и ресторанного хозяйства приняла резолюцию, осуждающую сексуальную эксплуатацию детей в какой бы то ни было форме. После этого Ассоциация в 1996 году создала свою собственную внутреннюю целевую группу и подготовила брошюру в целях повышения информированности и предоставления рекомендаций ассоциациям и гостиничным хозяйствам в

вопросах борьбы с сексуальной туристической индустрией, эксплуатирующей детей. Эта брошюра была широко распространена среди ассоциаций и операторов.

9. ВСЕМИРНАЯ АССАМБЛЕЯ МОЛОДЕЖИ

(Общий консультативный статус предоставлен в 1950 году)

Цели и задачи

Цель Всемирной ассоциации молодежи (ВАМ) состоит в проведении через посредство добровольных национальных молодежных организаций работы, направленной на удовлетворение нужд молодежи и выполнение ее обязанностей. ВАМ признает Всеобщую декларацию прав человека в качестве основы своей деятельности. При осуществлении этой цели ВАМ стремится к достижению большего уважения между представителями различных национальностей и повышению межкультурного и международного взаимопонимания и сотрудничества; содействию сбору информации о потребностях и проблемах молодежи; распространению информации о методах и формах работы молодежных организаций и проводимых ими мероприятиях; поощрению взаимного обмена идеями между представителями молодежи всех стран; оказанию помощи в налаживании деятельности в интересах молодежи и содействию расширению работы добровольных молодежных организаций на основе оказания взаимной помощи; сотрудничеству в создании национальных молодежных советов добровольных молодежных организаций; стимулированию демократического участия молодых людей как в своих собственных организациях, так и в жизни общества в целом; созданию и поддержанию отношений с международными организациями – как общественными, так и правительственными; оказанию поддержки и поощрению национальных движений незащищенных стран в их борьбе за национальное освобождение; поощрению терпимости, взаимопонимания, солидарности и сотрудничества между юношами и девушками независимо от расы, пола, языка, религии или политических убеждений; поощрению полного участия молодых людей в процессе развития своих стран; повышению равенства между юношами и девушками; работе в качестве представительного органа национальных молодежных советов в Организации Объединенных Наций и других соответствующих правительственных и неправительственных международных органах.

В 1994–1997 годах в ВАМ вступили следующие организации: Высший совет Алжирской молодежи, Координационный совет молодежи (Аргентина), "Молодежная солидарность" (Буркина-Фасо), Центр народных инициатив в целях развития (Камерун), Форум молодых производителей в целях развития (Конго), Федерация движений и ассоциаций по делам молодежи и детей Кот-д'Ивуара, "Международный дом молодежи" (Эквадор), Национальный совет по делам молодежи Сальвадора, Эстонский молодежный совет, Молодежная лига Эфиопии, Национальный молодежный комитет Германии, Молодежная федерация Лесото, Генеральная конференция люксембургской молодежи, Экуменическая сеть Мадагаскара по делам молодежи и студентов, Ассоциация по вопросам развития с помощью прикладных исследований (Мали), Национальный молодежный совет (Намибия), Молодежный совет Ниуэ, Норвежский молодежный совет, Парагвайская ассоциация молодежных гостиниц, Союз демократических студентов (Филиппины), Национальный совет молодежных организаций (Российская федерация), Национальный союз ИМКА (Сан-Томе и Принсипи), Уиндвордский молодежный совет (Тринидад и Тобаго), Молодежный совет Уганды, Союз молодежи Сагиа эль-Хамра и Рио де Оро (Западная Сахара).

В 1994–1997 годах самые важные изменения в источниках финансирования ВАМ были связаны с той поддержкой, которая была предоставлена Датским агентством международного развития и Всемирным молодежным фондом, а также с увеличением поступлений от членов Ассамблеи.

ВАМ является членом Международного союза охраны природы и природных ресурсов.

Участие в работе Совета, его вспомогательных органов и конференций и других совещаний Организации Объединенных Наций

ВАМ, в частности, приняла участие в следующих совещаниях Организации Объединенных Наций: первый Подготовительный комитет по проведению Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития (февраль 1994 года, Нью-Йорк); Консультативное совещание молодежи в связи с проведением четвертой Всемирной конференции по положению женщин (1–5 февраля 1994 года, Принстон); третий Подготовительный комитет по проведению Международной конференции по народонаселению и развитию (4–22 апреля 1994 года, Нью-Йорк); сорок седьмая Всемирная ассамблея здравоохранения (2–12 мая 1994 года, Женева); второй Подготовительный комитет по проведению Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития (22 августа–9 сентября 1994 года, Нью-Йорк); Международная конференция по народонаселению и развитию (5–13 сентября 1994 года, Каир); третий Подготовительный комитет по проведению Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития (январь 1995 года, Нью-Йорк); Всемирная встреча на высшем уровне в интересах социального развития (6–12 марта 1995 года, Копенгаген); Комиссия по социальному развитию (11–21 апреля 1995 года, Нью-Йорк); второй Подготовительный комитет по проведению Хабитат II (24 апреля–5 мая 1995 года, Найроби); четвертая Всемирная конференция по положению женщин (4–15 сентября 1995 года, Пекин); Коллективное консультативное совещание ЮНЕСКО по молодежным неправительственным организациям (5–9 сентября 1995 года, Токио); третий Подготовительный комитет по проведению Хабитат II (5–16 февраля 1996 года, Нью-Йорк); Комиссия по устойчивому развитию (18 апреля–3 мая 1996 года, Нью-Йорк); Хабитат II (3–15 июня 1996 года, Стамбул); второй Всемирный молодежный форум системы Организации Объединенных Наций (25–29 ноября 1996 года, Вена); Совещание по вопросам молодежи и репродуктивного здоровья (23–25 июня 1997 года, Копенгаген), организованное совместно с ЮНФПА и ВОЗ; практикум на тему "Образование в интересах устойчивого будущего: междисциплинарное видение совместных действий" (8–12 декабря 1997 года, Салоники), организованный совместно с ЮНЕСКО.

Сотрудничество с программами, органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций

26 октября 1995 года представитель ВАМ выступил на специальном заседании Генеральной Ассамблеи в ознаменование десятой годовщины Международного года молодежи. ВАМ внесла свой вклад в разработку Всемирной программы действий, касающихся молодежи, до 2000 года и на последующий период и приняла участие в подготовке и проведении второго Всемирного молодежного форума системы Организации Объединенных Наций. ВАМ имеет своих представителей в отделениях Организации Объединенных Наций в Бангкоке, Женеве, Нью-Йорке, Сантьяго и Вене. Фонд Организации Объединенных Наций для молодежи предоставил финансовую поддержку проведению в марте 1995 года в Копенгагене Международного молодежного консультативного совещания по вопросам социального развития.

Представители ВАМ посетили секретариат ЦНПООН и секретариат ЮНЕП, находящиеся в Найроби.

ВАМ являлась членом Рабочей группы по проведению Консультативного совещания ЮНЕСКО по вопросам молодежи в 1994–1995 годах. ЮНЕСКО была представлена в жюри организованного ВАМ четвертого конкурса по вручению Всемирной молодежной премии в 1997 году. Представители ВАМ неоднократно встречались с должностными лицами ЮНЕСКО. ВАМ имеет официальные консультативные отношения с ЮНЕСКО.

ВАМ подготовила таблицу численности молодых людей, сняла фильм на тему о молодежи и населении в целом и продолжала руководить молодежной пресс-службой. Она организовала следующие мероприятия при поддержке ЮНФПА: совещание женщин-парламентариев по вопросам народонаселения, март 1994 года; Международное молодежное консультативное совещание по вопросам народонаселения и развития, август–сентябрь 1994 года; Международное молодежное консультативное совещание по вопросам социального развития, март 1995 года; Международное молодежное консультативное совещание по Хабитат II, июнь 1996 года; и седьмой Международный молодежный форум: молодежь и народонаселение, июль 1996 года. ЮНФПА и ВАМ создали на Всемирном молодежном форуме системы Организации Объединенных Наций Рабочую группу по вопросам молодежи, здравоохранения и народонаселения и являлись председателями этой группы.

Представители ВАМ провели совещание с представителями ЮНИСЕФ в Нью-Йорке и Женеве.

ВАМ имеет официальные отношения с ВОЗ, которая финансировала осуществление проекта "Безопасное материнство" в Бангладеш, завершено в 1994 году.

Прочая соответствующая деятельность

В 1994–1997 годах самой важной инициативой Организации Объединенных Наций для ВАМ было принятие Всемирной программы действий, касающейся молодежи, до 2000 года и на последующий период, которую ВАМ использовала для содействия разработке и совершенствованию национальной молодежной политики. С помощью этой программы члены ВАМ также проводят работу по улучшению положения молодежи в своих соответствующих странах. ВАМ провела работу по популяризации Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию в ходе своих национальных практикумов по вопросам народонаселения и на Международном молодежном форуме, состоявшемся в 1996 году в Корее.

ВАМ поддерживает тесное сотрудничество с Группой по делам молодежи Организации Объединенных Наций, в частности в связи с проведением Молодежного форума Организации Объединенных Наций и осуществлением Всемирной программы действий, касающихся молодежи.

10. ВСЕМИРНАЯ ФЕДЕРАЦИЯ АССОЦИАЦИЙ СОДЕЙСТВИЯ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

(Общий консультативный статус предоставлен в 1947 году)

Общие сведения

Всемирная федерация ассоциаций содействия Организации Объединенных Наций (ВФАСООН) является международной неправительственной организацией (с консультативным статусом категории I), занимающейся исключительно оказанием поддержки осуществлению целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций и содействием информированности и осведомленности общественности о деятельности Организации Объединенных Наций и ее учреждений. Ассоциации – члены ВФАСООН созданы во всех частях мира, в странах, представляющих различные политические, экономические и социальные системы и находящихся на различных стадиях развития.

За рассматриваемый период число членов ВФАСООН возросло до 84 национальных ассоциаций, членами которых, в свою очередь, часто являются многочисленные отделения, представляющие провинции или штаты. Каких-либо существенных изменений в источниках финансирования, т.е. в поступлениях от ассоциаций-членов, не произошло.

Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

Представители ВФАСООН посещали практически все сессии Экономического и Социального Совета, Комиссии по правам человека и Комиссии по положению женщин, а также ряд совещаний других функциональных комиссий и региональных комиссий.

Представители Федерации выступили на совещаниях следующих органов:

- a) Экономический и Социальный Совет;
- b) Комиссия по неправительственным организациям (пленарное заседание, 25 июля 1996 года, пункт 10 повестки дня);
- c) КОНПО, 28 января 1998 года, Нью-Йорк;
- d) КОНПО, 26 июня 1998 года, Женева.

ВФАСООН имеет консультативные и рабочие отношения с ЮНЕСКО, ВОЗ, МОТ, ЮНИСЕФ, ВМО, ФАО и другими организациями системы Организации Объединенных Наций. Она также внимательно следит за деятельностью ЮНКТАД и УВКБ ООН. За прошедшие четыре года представители ВФАСООН приняли участие в работе большого числа совещаний, организованных органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций.

Прочая соответствующая деятельность

В сферу вопросов, которыми занимаются ВФАСООН и ее ассоциации-члены, по-прежнему входят совершенствование работы Организации Объединенных Наций в таких ключевых проблемных областях, с которыми сталкивается международное сообщество, как поддержание международного мира и безопасности, разоружение, права человека, устойчивое развитие, окружающая среда,

положение женщин, дети-солдаты и детский труд. Это нашло свое отражение в программах, осуществленных ВФАСООН за рассматриваемый период, например в Художественной и филателистической программе, программе "Рабочие партнеры", программе "Вклад ВФАСООН в предупреждение и предотвращение конфликтов", программе "Великие озера", Программе по вопросам молодежи.

Через службы связи и информации ВФАСООН обеспечивает своих членов документами Организации Объединенных Наций, которые трудно получить на национальном уровне. ВФАСООН выпускает документы для обсуждения, предназначенные для использования ассоциациями содействия Организации Объединенных Наций и другими неправительственными организациями, предоставляет квалифицированные разъяснения по ключевым вопросам повестки дня Организации Объединенных Наций. В настоящее время ВФАСООН создает свой web-сайт и обзаводится электронной почтой.

По случаю пятидесятой годовщины Организации Объединенных Наций многие ассоциации содействия Организации Объединенных Наций подготовили специальные доклады, например итальянская ассоциация содействия Организации Объединенных Наций подготовила доклад под названием "Организация Объединенных Наций: 50 лет деятельности и перспективы на будущее". В мае 1995 года в штаб-квартире ВФАСООН был издан третий промежуточный доклад о деятельности ВФАСООН и ассоциаций содействия ООН в ознаменование пятидесятой годовщины Организации Объединенных Наций. В августе 1996 года в Люксембурге было проведено совещание на тему "Организация Объединенных Наций под серьезной угрозой: обязанности Европы".

Федерация поддерживала замечательные отношения с сотрудниками по связи с НПО в Нью-Йорке, Женеве и Вене.

ВФАСООН продолжала активную работу в рамках Конференции неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете Организации Объединенных Наций (КОНПО).

11. ОРГАНИЗАЦИЯ ПО МЕЖДУНАРОДНОЙ ПЕРЕДАЧЕ ИНФОРМАЦИИ

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)

Цели и задачи

Организация по международной передаче информации (ОМПИ) является некоммерческой неправительственной организацией, занимающейся вопросами улучшения состояния окружающей среды и распространения грамотности. ОМПИ была создана в 1987 году после трагедии на Чернобыльской АЭС как признание настоятельной необходимости в предоставлении представителям общественности и заинтересованным гражданам всего мира точной и оперативной информации об ухудшении состояния глобальной окружающей среды и его последствиях для здоровья человека. ОМПИ осуществляет свои функции путем:

а) публикации "World Ecology Report" ("Мировой экологический обзор"), ежеквартального дайджеста по актуальным вопросам здравоохранения и охраны окружающей среды, на пяти языках, который распространяется среди общественных деятелей всего мира, причем в развивающихся странах бесплатно;

б) проведения в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке с 1992 года ежегодной конференции на тему "Здравоохранение и охрана окружающей среды: глобальные партнеры для глобальных решений". Ведущие мировые специалисты в области экологической медицины делятся своими последними открытиями и обсуждают возможные решения с представителями правительств, предпринимательского сектора, сектора образования, некоммерческих организаций и средств массовой информации. Своих ораторов для этих конференций регулярно предоставляют ВОЗ, ЮНИСЕФ, ПРООН, ЮНЕП и ЮНФПА.

С 1995 года ОМПИ оказывала чрезвычайную гуманитарную помощь районам, подверженным деградации окружающей среды. Были направлены оборудование и материалы в больницы и приюты для сирот в районы, подвергшиеся заражению радиоактивными отходами после Чернобыльской аварии. Масштабы осуществления этой программы быстро расширились со времени начала ее осуществления.

Центры ОМПИ по вопросам здравоохранения и охраны окружающей среды на централизованной основе предоставляют конкретные научные данные по вопросам здравоохранения и устойчивого развития. Цель этих центров состоит в обеспечении постоянных научных исследований, образования и осуществления программ по преодолению последствий. Первый центр был открыт в 1992 году в Киеве, Украина, а затем в 1996 году переехал во Львов, Украина. Второй центр был открыт в Бейруте, Ливан, в 1997 году.

ОМПИ приняла участие в подготовке нового издания на КД-ПЗУ под названием "Библиотека развития", информационного проекта по вопросам здравоохранения и развития, использующего информацию, получаемую от учреждений Организации Объединенных Наций. Она продемонстрировала этот КД-ПЗУ на ежегодном совещании Комиссии по устойчивому развитию 1998 года.

Участие в работе Экономического и Социального Совета и конференций и совещаний Организации Объединенных Наций

1995 год

Всемирная встреча на высшем уровне в интересах социального развития (Копенгаген, март 1995 года) и соответствующие подготовительные совещания. ОМПИ приняла участие в работе Встречи и распространила сделанное на совещании третьего Подготовительного комитета заявление о важности гарантирования средств для стран с переходной экономикой. ОМПИ подчеркивала потребности этого района в энергоресурсах, поскольку в нем по-прежнему для производства электричества используются ядерные реакторы того типа, которыми была оснащена Чернобыльская АЭС, и рекомендовала не обходить эти страны при выделении средств на развитие.

Четвертая Всемирная конференция по положению женщин (Пекин, сентябрь 1995 года). ОМПИ направила в Пекин своего представителя для участия в дискуссии по вопросу о здоровье женщин и состоянии окружающей среды после Чернобыльской аварии. Она распространила свое ежеквартальное издание "World Ecology Report".

1996 год

Конференция Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (Хабитат II) (Стамбул, июнь 1996 года). ОМПИ приняла участие в работе Конференции, а также в соответствующих подготовительных совещаниях. На этих совещаниях и на самой Конференции в Стамбуле ОМПИ организовала Совещание по вопросам здравоохранения и охраны окружающей среды. В Стамбуле ОМПИ провела семинар по вопросу об охране здоровья в городской среде, на котором были показаны оцифрованные изображения радиоактивного облака, порожденного ядерным взрывом в Чернобыле. Это облако обогнуло Землю за несколько недель и усилило подверженность людей радиации. Председатель ОМПИ д-р Кристин Дюрбак выступила на пленарном заседании Конференции на тему об окружающей среде и охране здоровья детей.

Всемирная встреча на высшем уровне по вопросам продовольствия (Рим, ноябрь 1996 года). ОМПИ направила двоих представителей, которые уделяли особое внимание вопросам устойчивого развития сельского хозяйства.

1998 год

Всемирный молодежный форум системы Организации Объединенных Наций (Лиссабон, август 1998 года). ОМПИ направила двух представителей молодежи на Всемирную конференцию и Форум в Браге. ОМПИ распространяла "World Ecology Report", а ее представитель составил резюме работы Всемирной конференции и Форума для публикации в одном из последующих изданий.

1995-1999 годы

Комиссия по устойчивому развитию. ОМПИ ежегодно участвовала в сессиях Комиссии путем организации Группового совещания по вопросам здравоохранения и охраны окружающей среды, публикации "World Ecology Report" на одну из тем Комиссии, организации своей ежегодной конференции на тему "Здравоохранение и охрана окружающей среды: глобальные партнеры для глобальных решений" в качестве параллельного мероприятия. На шестой сессии ОМПИ приняла участие в работе Центра по вопросам обучения, продемонстрировав свой новый КД-ПЗУ под названием "Библиотека развития".

Комиссия по социальному развитию

ОМПИ принимает участие в работе ежегодных сессий Комиссии, а в последние два года (1998 и 1999 годах) ОМПИ представила в Комиссию письменное заявление, которое стало составной частью официального отчета. Это заявление ежегодно посвящалось теме, определенной на Всемирной встрече на высшем уровне в интересах социального развития, и содержало напоминание правительствам о существовании опасных устаревших ядерных реакторов и необходимости выделения средств на замену этих источников энергии.

Представитель ОМПИ в Организации Объединенных Наций (Директор) был избран председателем Конференции ДООИ/НПО 1997 года на тему об установлении партнерских отношений. ОМПИ входит в Совет Конференции неправительственных организаций, имеющих консультативный статус при ЭКОСОС (КОНПО), а его представитель является заместителем Председателя Исполнительного комитета ДООИ/НПО.

Организованная ОМПИ Конференция на тему: "Здравоохранение и охрана окружающей среды: глобальные партнеры для глобальных решений"

В мае 1995 года правительство Бразилии явилось коспонсором Конференции на тему "Охрана здоровья в мегаполисе". На этой Конференции была подчеркнута важность учета вопросов охраны здоровья при проведении Конференции Хабитат II, которая была намечена на следующий месяц. В 1996 году правительство Ливана явилось коспонсором Конференции на тему "Токсичные отходы и их последствия для здоровья: 10 лет после Чернобыля". В 1997 году правительство Чили явилось коспонсором Конференции на тему "Деградация окружающей среды: ее последствия для здоровья детей". В 1998 году правительство Бангладеш явилось коспонсором Конференции на тему "Травма, вызываемая экологическими катастрофами: последствия для человеческого сердца". В 1999 году Департамент общественной информации Секретариата Организации Объединенных Наций явился коспонсором Конференции на тему "Экологические вызовы для здоровья человека на ключевых этапах жизни".

Прочая деятельность

Ежеквартальная публикация Организации по международной передаче информации "World Ecology Report" за последние четыре года улучшалась по глубине изложения и расширила свой тираж. В настоящее время ОМПИ публикует в этом обзоре резюме докладов, представляемых на ее ежегодных конференциях, и подготавливает специальные издания к сессиям различных комиссий и к проведению специальных годов или других мероприятий в рамках Организации Объединенных Наций.

Организация по международной передаче информации сотрудничает с неправительственными организациями в предоставлении гуманитарной помощи (медицинского оборудования, игрушек и одежды) детским лечебным учреждениям и приютам для сирот в странах, пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС. Предметы и принадлежности, включенные в эти поставки, так же, как и услуги по их подготовке к транспортировке, предоставляются безвозмездно.

ОМПИ организует стажировку для студентов, проявляющих интерес к международным отношениям в области охраны здоровья и окружающей среды. Эти стажеры знакомятся с работой совещаний Организации Объединенных Наций по вопросам, которыми занимается ОМПИ. В настоящее время такими стажерами являются американский студент последнего курса Колумбийского университета и выпускник университета из Сирийской Арабской Республики.

В ноябре 1997 года ОМПИ была избрана в Совет Конференцией неправительственных организаций (КОНПО), а ее председатель является заместителем председателя Исполнительного комитета НПО/ДОИ.

Заключительные замечания

Организация по международной передаче информации начала свою деятельность в качестве исключительно добровольной организации и продолжает свою деятельность на этой основе, получая поддержку в виде взносов натурой для своей деятельности в штаб-квартире и в региональных центрах. Ее члены привержены подходу, согласно которому "небольшая группа думающих и ответственных граждан может изменить мир" (слова антрополога Маргарет Мид). "Думающие и ответственные" члены ОМПИ считают, что эффективная передача информации о воздействии на здоровье человека деградации окружающей среды способствует появлению информированных людей, которые защитят окружающую среду ради своего будущего.

12. МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОНД "УОРЛДВЬЮ"

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1983 году)

Введение

Международный фонд "Уорлдвью" является международной некоммерческой организацией, имеющей своей целью развитие людских ресурсов. "Уорлдвью" сотрудничает с правительственными и неправительственными учреждениями в развитии регионов в целях укрепления глобального обмена информацией по вопросам развития, достижения устойчивого развития и формирования навыков и потенциала для обмена информацией. "Уорлдвью", штаб-квартира которого находится в Шри-Ланке, имеет сеть информационных центров в Азии, Африке и на Ближнем Востоке и работает с организациями-партнерами в Кении, Южной Африке, Объединенной Республике Танзании, Уганде, Камбодже и Индии. Основным источником финансирования является Норвежское агентство международного развития (НОРАД). Шведское агентство по сотрудничеству в области международного развития, Международная организация по охране здоровья семьи и МФСР, а также Фонд Леттен Ф. Саугстад и ряд других доноров финансируют другие мероприятия. "Уорлдвью" в своей деятельности основное внимание уделяет таким базовым вопросам, как здравоохранение и питание, охрана окружающей среды, демографические проблемы, предупреждение ВИЧ/СПИДа и венерических заболеваний, заочное обучение, расширение возможностей женщин, права ребенка и выживание детей, замещение культур, злоупотребление наркотическими средствами и развитие общин.

Участие в работе Совета

"Уорлдвью" имеет аккредитованного представителя в стране созыва совещания. Представители "Уорлдвью" принимали регулярное участие в работе сессий Совета в Нью-Йорке и Комиссии по правам человека в Женеве.

Сотрудничество с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций

Бангладеш: Группа по производству информационных материалов "Уорлдвью" подготовила для ЮНИСЕФ видеопрограмму на тему развития, а также оказала техническую и издательскую поддержку в осуществлении программных мероприятий.

Гамбия: ЮНФПА оказала поддержку разработанной "Уорлдвью" Информационной программе на уровне общин по вопросам народонаселения и развития. Информационный центр подготовил для ЮНФПА видеопрограммы.

Непал: "Уорлдвью" подготовил радиопрограммы для осуществляемого при поддержке ПРООН проекта под названием "Партнерство в целях обеспечения высококачественного туристского обслуживания". Были подготовлены видеопрограммы для ФАО на тему "Женщины в сельском хозяйстве". В сотрудничестве с ЮНИСЕФ был осуществлен проект, касавшийся вопросов выживания детей с помощью терапии оральной регидратации.

Шри-Ланка: Был осуществлен проект по правам ребенка, финансировавшийся ЮНИСЕФ и "Уорлдвью".

Сирийская Арабская Республика: Все осуществляемые при поддержке МФСР проекты выполняются на основе долгосрочного соглашения о сотрудничестве с "Уорлдвью". Соглашение с МФСР охватывало также Судан и касалось осуществляемого под эгидой ПРООН Проекта сельскохозяйственного развития южных районов. Были подготовлены теле- и видеопрограммы и сняты фильмы для ФАО, МФСР, ПРООН и ЮНФПА.

Таиланд: Информационная поддержка проекта по предотвращению злоупотребления наркотиками была предоставлена при содействии ЮНДКП, таиландского отделения Международного комитета по контролю над наркотиками и Международной организации обществ трезвости (Швеция).

Глобальные проекты

Финансируемая НОРАД информационно-пропагандистская программа "Уорлдвью" под названием "Права ребенка" представляет собой серию телевизионных программ, подготовленных в сотрудничестве с ЮНИСЕФ. Эти программы транслируются через телевизионный канал "Молодая Азия", аудитория которого составляет 150 миллионов человек. Другим связанным с Организацией Объединенных Наций проектом является сотрудничество с ЭСКАТО в производстве 52 небольших документальных фильмов и коротких информационных телепередач по вопросу о праве на развитие. "Уорлдвью" работает совместно с ВОЗ над подготовкой материалов в сотрудничестве с Всемирной федерацией по борьбе с психическими заболеваниями.

Другая соответствующая деятельность

"Уорлдвью" заключил ряд консультативных соглашений с учреждениями системы Организации Объединенных Наций.

Информационно-пропагандистские программы "Уорлдвью" транслируются по телеканалу "Молодая Азия". "Уорлдвью" осуществляет проекты на местах, в частности он создал в 10 странах Азии и Африки сеть неправительственных организаций в рамках осуществления проекта совместной информационной деятельности в целях установления демократии и устойчивого развития. "Уорлдвью" имел несколько брифингов с Департаментом общественной информации и другими учреждениями Организации Объединенных Наций.
